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	2-й тип задач. Нахождение молекулярной формулы газообразного углеводорода по его относительной плотности и продуктам сгорания

	Задача №1. 

При сгорании 1,3 г вещества образуется 4,4 г оксида углерода(IV) и 0,9 г воды. Плотность паров этого вещества по водороду равна 39. Определите молекулярную формулу данного вещества.

	Дано:
m(в-ва) = 1,3г
m(СО2) = 4,4 г
m(H2O) = 0,9 г
D(H2) = 39
Найти:
Молекулярная 
Формула-?

	Решение
  1-й способ.
Mr(в-ва) = 39*2=78.
Определяем массу углерода по оксиду углерода (IV). 
M(CO2) = 44г/моль, m (CO2) = 44 г. 

В 44 г (СО2) содержится 12 г (С), а в 4,4 г (СО2)-х г 

(С)/ х=1,2 г (С).
Определяем массу водорода по воде.
М (Н2О) =18 г/моль, m (Н2О)=18 г. В 18 г (Н2О) – 2 г (Н), 

а в 0,9 г (Н2О) - х г (Н)/ х = 0,1г (Н).
3. Определяем, есть ли в веществе кислород m (C) + m(H) = 1,2 + 0,1 = 1,3 (г). Значит, кислорода нет.
4. Определяем отношение атомов. Пусть х - число атомов углерода, у – число атомов водорода, 
х : у = 1,2/12 : 0,1/1 = 0,1 : 0,1 = 1:1. Простейшая формула СН, но так как Mr (вещества) = 78, то составляем уравнение: 12 ( n + 1 ( n; 13n = 7 8; n = 6. 
Тогда истинная формула вещества С6Н6.

	2-й способ.
	1. Mr вещества=39(2=78.
2. Массу углерода определяем по массе оксида углерода (IV), а массу водорода - по массе воды. Для этого определяем количество вещества оксида углерода (IV) и количество вещества воды, а по ним V(C) и V(H):
а) M (CO2) = 44 г/моль
M (H2O)= 18 г/моль
V = m : M.
V (C) = V (CO2) = 4,4г : 44 г/моль = 0,1 моль
V(H) = 2V(H2O) = 2 ( 0,9г : 18 г/моль.
б) Определяем массы углерода и водорода:
m = M(V
m(C) = 12(0,1 = 1,2 (г)
m(H) =1(0,1 = 0,1 (г)
3. Определяем, есть ли в веществе кислород:
m (C) + m (H) = 1,2 + 0,1 = 1,3 (г). Значит, кислорода нет.
4. Находим соотношение атомов  углерода и водорода.
V(C) : V(H) = 0,1 : 0,1= 1 : 1.
Простейшая формула вещества СН.
5. Определяем истинную формулу вещества:
12 ( n + n = 78
13 n = 78
n = 6
Истинная формула вещества С6Н6.

	Задача 3. При сжигании 29г  углеводорода образовалось 88г  углекислого газа и 45 г воды, относительная плотность вещества по воздуху равна 2. Найти молекулярную формулу углеводорода.

	Дано:

m (CxHy) = 29 г

m (CO2) = 88 г 

m (H2O) = 45 г

Dвозд (CxHy)  = 2 _______________

Найти: CxHy

	Решение
1. Записать условие задачи.

2. Найти относительную молекулярную массу вещества:

Mr = Dвозд•Мr (возд.),

Mr(CхHy) = 2•29 = 58.

3. Найти количество вещества образовавшегося оксида углерода (IV):

( (CO2) = m (CO2) : M (CO2)

( (CO2) = 88 : 44 = 2 моль
4. Найти количество вещества углерода в сожженном веществе:

( (C) = ( (CO2) = 2 моль.

5. Найти количество вещества воды:

( (H2O) = 45/18 = 2,5 моль.

6. Найти количество вещества водорода в сожженном веществе:

( (H) = 2 ( (H2O),

( (H) = 2,5•2 = 5 моль.

7. Найти простейшую формулу углеводорода:

( (C) : ( (Н) = 2 : 5,

следовательно, простейшая формула – С2Н5.

8. Найти истинную формулу углеводорода:

Мr (C2H5) = 29,

Mr (CхHy) = 58,

следовательно, истинная формула – C4H10.


Задача № 2
Относительная плотность углеводорода по водороду, имеющего состав: ((С) = 85,7 %; ((Н) = 14,3 %, равна 21. Выведите молекулярную формулу углеводорода.

	Дано:
w (С) = 85,7 %
w (Н) = 14,3 %
D Н2 (CхНу) = 21
	Решение:

1. Находим относительную молярную массу углеводорода, исходя из величины его относительной плотности: 
М (CхНу) = D (Н2) · М (Н2)
 [image: image1] М (CхНу) = 21 · 2 = 42

2. m(С) = 42г. /100% · 85, 7 % = 36 г.

m (Н) = 42г. /100% · 14,3 % = 6 г.
Находим количество вещества атомов углерода и водорода
n (С) = 36г : 12 г/моль = 3 моль
n (Н) = 6г : 1 г/моль = 6 моль

Ответ: истинная формула вещества C3Н6.

	Вывести формулу соединения
CхНу- ?
	


